

Анализ о работе МО классных руководителей за 2022-23 учебный год

Методическая тема лица: Проектная деятельность как фактор повышения качества образования в условиях реализации ФГОС. От компетентности учителя к компетентности ученика.

Методическая тема: Формирование профессиональных компетентностей классных руководителей в работе с учащимися, родителями, классным коллективом через нетрадиционные формы и способы организации внеурочной деятельности

Цель методического объединения: Совершенствование педагогического и методического мастерства через знакомство с современными воспитательными технологиями для повышения качества образования.

Задачи:

1. Формировать воспитательную среду в условиях реализации новых ФГОС
2. Внедрять современные воспитательные технологии для достижения качественного образования и воспитания;
3. Организовать работу классных руководителей в соответствии с требованиями новой программы воспитания
4. Формировать у классных руководителей теоретическую и практическую базу для моделирования системы воспитания в классе с учетом индивидуальных особенностей обучающихся.
5. Активизировать работу по сопровождению процессов развития и поддержки талантливых обучающихся и учеников, демонстрирующих низкие образовательные результаты;
6. Организовать работу классных руководителей по удовлетворению потребностей обучающихся в занятиях в рамках дополнительного образования и внеурочной деятельности;
7. Совершенствовать профессиональную компетентность и общекультурный уровень педагогических работников.

За истекший период была проведена следующая работа:

В сентябре 2022 года на заседании методического объединения было проведено ознакомление классных руководителей с методическими рекомендациями по составлению плана воспитательной работы класса, организации внеурочной деятельности. Заместитель директора по

воспитательной работе О.Г. Радлевич создала памятки для классных руководителей по составлению плана воспитательной работы класса. Так же советник по воспитанию Петров Л.С. ознакомил коллег с планом единых действий и рассказал о новом формате классных часов «Разговоры о важном»; классные руководители ознакомились с планом воспитательной работы лицея на год. Также проведены индивидуальные консультации с классными руководителями, нуждавшимися в оказании помощи в составлении плана воспитательной работы класса. Многие учащиеся являются активными членами Школьного спортивного клуба «Чемпион», РДШ и школьного ученического самоуправления (Совет старшеклассников).

Социальный педагог Науменко Р.А. дала рекомендации по составлению социальных паспортов. Вместе с педагогом-психологом Мазняк Ю.В. был составлен план психологических исследований и проведения диагностики нравственной направленности учащихся. Также были даны разъяснения по социально-психологическому тестированию в 7-11 классах: как ознакомить родителей и учащихся, как будет проведено само тестирование.

В октябре тестирование было проведено. В ноябре психологической службой лицея был проведен веревочный курс для учащихся 8-х классов. Это мероприятие направлено на сплочение вновь сформированных коллективов.

2 ноября состоялся VIII районный слёт классных руководителей общеобразовательных учреждений по теме: «Классный руководитель в системе воспитания школьников в условиях реализации обновленных ФГОС». После пленарного заседания педагоги смогли принять участие на секциях Слета. От Лицея в секциях приняли участие Радлевич О.Г., Петров Л.С., Новикова В.А., Науменко Р.А. и Рослякова Ю.Е., которая была награждена почетной грамотой Комитета по образованию Всеволожского района. После было организовано обсуждение материалов слета. В течение 1 полугодия классные руководители приняли активное участие по работе в АИС «Навигатор» для эффективной организации дополнительного образования обучающихся. На данный момент 62% учащихся вовлечены в образовательные программы дополнительного образования различной направленности (социально-гуманитарное, физкультурно-спортивное, естественнонаучное, туристско-краеведческое, художественное, техническое).

За истекший период классные руководители провели родительских собрания в соответствии с планом работы лицея, где рассмотрели вопросы безопасности в урочное и внеурочное время, правила посещения школы

детьми и родителями, организации обучения и текущие вопросы по обучению и воспитанию.

В октябре был осуществлен мониторинг Комитета по образованию муниципального образовательного учреждения МОУ «Лицей №1» г.Всеволожска. Рассматриваемые вопросы: «Соблюдение законодательства об образовании при приёме на обучение по дополнительным общеразвивающим программам различной направленности», организация работы классных руководителей. Была дана высокая оценка организации и реализации воспитательной работы лицея.

Воспитательной службой лицея были посещены внеурочные мероприятия в выбранных классах, отмечены качественная подготовка и актуальность мероприятий, даны рекомендации по дальнейшей работе.

Классные руководители ведут активную работу по организации экскурсионной деятельности. Учащиеся лицея приняли участие в поездке «Мой родной край – Ленинградская область» в рамках проекта развития молодежного туризма, в Москву, пригороды Санкт-Петербурга, музеи и театры. Во втором полугодии были посещены такие города, как Тула, Казань, Выборг. Классный час по-прежнему является основным средством организации внеурочной и воспитательной деятельности. Тематика и формы классных часов разнообразны. Так же с этого учебного года проводится обязательный единый еженедельный классный час «Разговоры о важном», в соответствии с рекомендациями министерства просвещения, материалы для которого разрабатывают Министерство просвещения РФ, Институт развития стратегии образования.

14 ноября 2022 года Новикова В.А. приняла участие в межрегиональном научно-методическом семинаре «Воспитание социальной ответственности детей и подростков: от теории к практике реальных дел», состоявшемся на базе МОБУ «СОШ «Янинский ЦО», где участники были ознакомлены с деятельностью БФ «Образ жизни» и социально-образовательного проекта «Школа позитивных привычек».

1 декабря состоялся педагогический совет «Образование и воспитание. От настоящего к будущему». Зам. директора по ВР О.Г. Радлевич выступила с темой «Новая программа воспитания: особенности и отличия». Заместитель диктора во УВР А.В. Харина представила свой доклад по теме «Возрождение практики «Наставничество». Руководитель ШМО классных руководителей В.А. Новикова рассказала о профессиональном стандарте педагога и его

реализации в лице. Л.С. Петров познакомил с работой Российского движения детей и молодежи. А.Г. Воробьева поделилась опытом работы волонтером на II Всероссийском Форуме классных руководителей, а И.В. Легоньяк рассказала о своем опыте работы по духовно-нравственному воспитанию школьников.

В сентябре и декабре руководитель ШМО Новикова В.А. принимала участие в дистанционных заседаниях РМО классных руководителей.

Классные руководители активно работают над развитием у учащихся нравственных качеств, гражданской активности, путем привлечения их к акциям «Письмо солдату», старшеклассники из 10 психолого-педагогического класса провели районные акции ко Дню отца и ко Дню матери, написав письма на фронт участника СВО и создав открытки для мам с учащимися младших классов. Акция «Помоги другу» в этом году приобрела формат социального проекта, для реализации которого были собраны не только корма и другие необходимые предметы для приюта для животных, но и организован сбор макулатуры, средства (5000 рублей) от которого были также перечислены в НОБФ "Вера-Надежда-Любовь", приют Помоги Другу. В мае средства от сбора макулатуры были направлены по традиции на озеленение пришкольной территории. В октябре и феврале учащимися школы был проведен сбор гуманитарной помощи раненым в результате специальной военной операции бойцам, проходящим лечение в ВМА им. С.М. Кирова. Старшеклассники доставили эту помощь в госпиталь и приняли участие в объединенном концерте для поддержки раненых. Также была собрана гуманитарная помощь для бойцов СВО и местных жителей на новых территориях РФ. К новому году классным руководителем 11а класса был организован сбор подарков для одиноких стариков Санкт-Петербурга и Ленинградской области в рамках благотворительной акции «Подари праздник бабушкам и дедушкам». Силами Совета старшеклассников и школьным отделением РДШО были организованы новогодние театрализованные праздники для учащихся начальных классов, новогодние программы учащихся.

В январе-феврале прошли традиционные мероприятия, посвященные Дню полного снятия блокады Ленинграда – конкурс рисунков и стихов в начальной школе, классные часы, мероприятие «Письмо солдату», «Свеча памяти» - и мероприятия, посвященные Дню защитника отечества, т.н. «Уроки мужества».

В рамках методической недели учителями Расуловой А.М., Низамутдиновой И.К., Мазняк Ю.В. были даны мастер-классы.

В течение года были посещены внеклассные мероприятия в некоторых классах. Молодым педагогам даны рекомендации по улучшению качества работы.

Классные руководители провели семинар по обмену опытом на тему «Применение инновационных технологий в воспитательной работе. Как сделать классное дело интересным и содержательным?»

В феврале были проведены уроки, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами отечества. В ходе занятия ребятам было рассказано о герое нашей страны Олеге Пешкове, отдавшем жизнь за свою страну. В апреле были проведены Единые уроки, посвященные Дню памяти о геноциде советского народа, Всероссийские акции, просветительские игры и другие мероприятия, направленные на укрепление исторической памяти. А ранее были проведены мероприятия, посвященные братству славянских народов.

Большую роль играют мероприятия, направленные на здоровье и бережение школьников. В этом году классными руководителями по всей школе были проведены тематические классные часы по здоровому образу жизни, здоровому питанию, борьбе с наркоманией, курением, алкоголизмом. Курировала работу социальный педагог Р.А.Науменко.

День победы – праздник, который ни один человек в нашей стране не может обойти своим вниманием. В текущем учебном году ребята приняли участие в различных акциях: «Яблоневая ветвь», «Без срока давности», «Рисуем вечный огонь», «Письмо ветерану», «Окна победы», «Бессмертный полк на дороге» и др. В лицее прошел музыкально-театрализованный вечер «К победе сквозь года», на которое были приглашены ветераны педагогического труда и боевых действий.

Завершился год изучением уровня воспитанности школьников.

Проанализировав работу классных руководителей МОУ «Лицей №1» в 2022-2023 учебном году, можно сделать следующие выводы:

1. «Разговоры о важном» - очень важный федеральный проект, направленный на систематизацию и улучшение воспитательной деятельности. Но необходимо единое время проведения этого мероприятия.

2. Роль классного руководителя в воспитании учащихся остается ведущей; время для классного часа должно стоять в расписании

3. Внеурочная деятельность становится более осмысленной и систематизированной.

4. Необходимо больше развивать ученическое самоуправление в классе

Цель и задачи методического объединения классных руководителей на 2023 -24 учебный год:

Цель: совершенствование педагогического и методического мастерства через знакомство с современными воспитательными технологиями для повышения качества образования, в т.ч. дистанционными, в рамках новой воспитательной программы.

Задачи:

1. Формирование воспитательной среды в условиях внедрения новых ФГОС
2. Активизировать работу по сопровождению процессов развития и поддержки талантливых обучающихся и учеников, демонстрирующих низкие образовательные результаты;
3. Продолжить организовывать работу классных руководителей по удовлетворению потребностей обучающихся в занятиях по интересам, осуществлению внеурочной деятельности;
4. Развивать классное ученическое самоуправление;
5. Совершенствовать профессиональную компетентность и общекультурный уровень педагогических работников.
6. Продолжить изучать уровень воспитанности школьников.
7. Продолжить ознакомление классных руководителей с принципами работы по новой программе воспитания

Руководитель МО классных руководителей

В.А. Новикова